Задачи Математической Регаты для 7-8 классов.

Первый тур (10 минут, каждая задача – 6 баллов)

Задача 1-1 (6 баллов)                              
Бабушка печет блины. К приходу ее внука из школы на тарелке лежат 17 блинов. Придя домой, внук тотчас начинает их есть. Пока он ест 4 блина, бабушка подкладывает на тарелку 3 новых. Маленький обжора уходит, съев  24 блина. Сколько блинов осталось на тарелке?
Решение:
Когда внук съедает 4 блина бабушка печет три новых, поэтому на каждые 4 съеденных блина количество блинов на тарелке уменьшается на 1.  24:4=6   17-6=11
Ответ:11 блинов.
Задача 1-2 (6 баллов)     
На полоске бумаги длиной 24 см поставили отметки, делящие ее на 4 равные части, и отметки, делящие ее на 3 равные части. Затем полоску разрезали по всем отметкам. Сколько и какой длины  будут получившиеся кусочки?  
Решение:
24:3=8 см. 24:4=6 см. Выполнив чертеж увидим, что получается 6 кусочков: 2 куска длиной по 6 см, 2 куска по 4 см и 2 куска по 2 см.                      
Задача 1-3 (6 баллов)                              
Все мои подруги выращивают в своих квартирах какие-нибудь растения. Шестеро из них разводят кактусы, а пятеро – фиалки. И только у двоих есть и кактусы, и фиалки. Сколько у меня подруг?
Решение:
Одно из решений: 6+5=11    11-2=9 подруг.
Ответ: 9 подруг.

Второй тур (15 минут, каждая задача – 7 баллов) 
Задача 2-1 (7 баллов)
Средний возраст одиннадцати футболистов – 22 года. Во время игры один из игроков получил травму и ушел с поля. Средний возраст оставшихся игроков стал 21 год. Сколько лет футболисту, ушедшему с поля?
Решение:
22х11=242 года.  21х10=210 лет.  242-210=32 года.
Ответ: 32 года.
Задача 2-2   (7 баллов)
Сколько квадратов на рисунке?       
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	







 

Ответ: 30.
Задача 2-3 (7 баллов)
65% дедушкиных кроликов любят морковку, 10% любят и морковку, и капусту. Сколько процентов кроликов не прочь полакомиться капустой?
Решение:
100-65=35%- любят только капусту.   35+10=45% - не прочь полакомиться капустой.
Ответ:  45%
Третий тур (20 минут, каждая задача – 8 баллов)
Задача 3-1 (8 баллов)
Из книги выпал кусок, первая страница которого имеет номер 328, а номер последней записывается теми же цифрами в каком-то другом порядке. Сколько страниц в выпавшем куске?
Решение:
Если первая страница имеет четный номер, то последняя должна быть нечетная. Номер ее должен быть больше чем номер первой. Поэтому подходит только 823. 823-327=496 страниц. 
Ответ: 496 страниц.
Задача 3-2 (8 баллов)
Биссектриса угла АВС образует с его стороной угол, который равен углу, смежному с углом АВС. Найдите градусную меру угла АВС.
Решение: 
Так как ВМ – биссектриса, то углы АВМ и СВМ равны. По условию, смежный ЕВС, смежный с углом АВС, равен каждому из углов АВМ и СВМ. Так как сумма этих трех углов равна 180 градусов, то каждый из них имеет величину 60 градусов, то есть, угол АВС = 120 градусов.
Ответ: 120 градусов.

Задача 3-3 (8 баллов)
12 моих одноклассников любят читать детективы, 18 – фантастику, трое с удовольствием читают и то, и другое, а один вообще ничего не читает. Сколько учеников в классе?
Решение:
Одно из решений: 12+18=30   30-3=27 учеников читают.  27+1=28 всего в классе.
Ответ: 28 человек.
Четвертый тур (25 минут, каждая задача – 9 баллов)
Задача 4-1 (9баллов)
В стакане находятся бактерии. Через секунду каждая из бактерий делится пополам, затем каждая из получившихся бактерий через секунду делится пополам и так далее. Через минуту стакан полон. Через какое время стакан был заполнен на четверть?
Решение:
Так как через 60 сек. стакан был полон, то значит через 59 сек. он был заполнен наполовину, а через 58 секунд – на четверть. 
Ответ: через 58 секунд.
Задача 4-2 (9 баллов)
На плоскости расположены пять точек А, В, С, М и Е так, что АС=5 см, АЕ=4 см, ВС=14 см, ВМ=2 см, МЕ=3 см. Найдите расстояние между серединами отрезков АВ и СМ.
Решение:
Так как ВМ+МЕ+ЕА+АС=ВС, то точки А, М и Е лежат на отрезке ВС. Тогда    АВ=9 см, СМ=12 см. Искомое расстояние можно вычислить так: середина отрезка АВ удалена от точки В на половину длины АВ, то есть, на 4,5 см. Середина отрезка СМ удалена от точки С на половину длины СМ, то есть, на 6 см. Следовательно, расстояние между серединами отрезков АВ и СМ равно 14-4,5-6=3,5. 
Ответ: 3,5 см.
Задача 4-3 (9 баллов) 
В воскресенье 19 учеников нашего класса побывали в планетарии, 10 – в цирке и 6 на стадионе. Планетарий и цирк посетили 5 учеников; планетарий и стадион – 3; цирк и стадион – 1. Сколько учеников в нашем классе, если никто не успел посетить все три места, а три ученика не посетили ни одного места?
Решение:  Одно из решений: 19+10-5=24 чел.   6-3-1=2 чел. Итого в классе 24+2+3=29 чел.         Ответ:   29 человек в классе.
